

足坛巅峰对决 肯定给你好看

国米VS大巴黎，欧冠决赛6月1日凌晨三点打响

记者 尹成君 报道

附加赛突围 大巴黎可否一黑到底

本赛季是欧冠采用全新赛制的第一年,在这个以联赛模式为主导的比赛中,巴黎圣日耳曼差一点连淘汰赛都没进去。



端午节假期即将到来,大家在吃粽子、看龙舟赛的同时,也别忘了在欧洲足球赛场,还有一场好戏等着开演。

北京时间6月1日凌晨3点,本赛季欧冠决赛将在巴黎圣日耳曼与国际米兰之间进行,大巴黎尚未品尝过欧冠冠军的滋味,国际米兰也有15年未曾染指这座桂冠,对冠军的渴求势必让这两支球队爆发出惊人的战斗力,一场大战一触即发。

大巴黎在第一阶段联赛中仅排第15名,不得不参加晋级附加赛,彼时,谁都不会想到这支球队能在几个月后杀进决赛。

大巴黎在附加赛迎来了蜕变,他们两回合10:0淘汰布雷斯特,展示了豪门球队的威力。但在八分之一决赛中,与利物浦相遇让巴黎球迷瞬间跌入冰窖,毕竟这支利物浦是近年来最强的,而在实力上并不占优的巴黎圣日耳曼似乎毫无胜算。

可足球的魅力就在于没有绝对的胜利者,也没有铁定的失败者。巴黎圣日耳曼在两回合总比分打平后,通过惊险的点球大战晋级,这是大巴黎本赛季最幸运的比赛,如果没有多纳鲁马的两次极限扑救,也许现在进军决赛的将是利物浦。

在这场八分之一决赛中,大巴黎积累了足够的对付英超球队的经验,四分之一决赛淘汰阿斯顿维拉,半决赛淘汰阿森纳,法甲霸主连续

面对英超球队都取得了胜利,一路杀进决赛,不得不说是奇迹。

国际米兰的晋级也不

含糊。他们在欧冠第一阶段的联赛模式下,以6胜1平1负排名第四,战绩仅次于利物浦、巴萨与阿森纳这三支当前欧洲实力最强劲的球队。淘汰赛中,他们也是真刀真枪地击败了拜仁与巴萨两大联赛霸主,书写了本赛季欧冠的经典剧本。

晋级路漫漫,在一不小心就满盘皆输的局势下,两支球队硬是杀出了重围,将利物浦、巴萨全部甩在了身后。当决赛的聚光灯即将亮起时,虽然国米与大巴黎走的路不尽相同,但是其中的艰辛与付出的努力都是一样的,磨砺出的坚韧亦不相上下。

双星对战 到底谁能力挽狂澜

对于很多球迷来说,没有皇马、拜仁、巴萨或者利物浦,欧冠决赛是不完整的,因为全欧洲最出色的球星几乎

聚集于这些豪门当中,巴黎圣日耳曼和国际米兰的确没

有能与那些超级豪门匹敌的球星。

本来大巴黎也曾走过一段堆砌巨星之路,前几年,他们集齐了内马尔、梅西与姆巴佩三大巨星,但效果很不理想,最好成绩是在2020年晋级决赛(当时梅西还未到队),结果决赛被拜仁1:0击败,在登顶的最后一刻滑落。

上赛季姆巴佩投奔皇马后,巴黎圣日耳曼高层大彻大悟,更新了思路,他们将之前的巨星策略推倒,转而用更加实用的阵容来应对比赛,队中最大牌的球星是此前只能给姆巴佩当替身的登贝莱。本赛季上半段,他们的状态因为球队顶梁柱的离开不甚理想,今年1月冬季转会窗口开启,俱乐部在引进了克拉维茨赫利亚等球员后,登贝莱、杜埃等前场攻击手被激活,“三叉戟”的威力显现了出来,再加上中场维蒂尼奥等人的火力支援,大巴黎战斗力大涨,球队因为出色战绩获得了球迷们由衷的欣赏。

国米阵中,球员们更是一个整体。他们的平均年龄比巴黎圣日耳曼要大不少,队中老将云集,27岁的劳塔罗、小图拉姆以及迪马尔科都属于年轻的一批球员了。这批已经没有太多时间可以挥霍的老将,最终爆发出了惊人的战力,继2023年后再度杀进决赛。

主帅对决 运筹帷幄谁主沉浮

前度刘郎今又来,在国米两年内再度晋级决赛时,不能忘了主导这次突围的主教练小因扎吉。这名在球员时代被自己的哥哥压过一头的意大利教头,自入主国米后就找到了真正的归宿,两年前的2023年欧冠决赛之路,国米在他的带领下完成了复苏的第一步,此后的“蓝黑军团”彻底摆脱了中下游球队的阴影,上赛季获得意甲冠军,本赛季获得亚军,同时保留着冲击欧冠冠军的希望。

这是一名优秀教练的最高境界:没有多少让人艳羡的履历,在执教国米后也曾当了俱乐部的“背锅侠”,差一点下课。可是在率队第一次杀进欧冠决赛后,小因扎吉对足球和国米的理解上了一个新的台阶,硬是将这支趋于老迈的球队打造成以防守为主、两翼齐飞的防守反击强队,拜仁与巴萨连续倒在他们的脚下,不是没有原因的。

劳塔罗在小因扎吉的指导下,这两年突飞猛进。在2022年的世界杯上,他还只是梅西的背景板,但是几年过去,他已经两进欧冠决赛,尤其是在本赛季,

他以9粒欧冠进球刷新了自己的纪录,与图拉姆组成的“一高一快”锋线,将直击巴黎防线转身慢的致命门。

当然,最让小因扎吉得意的还是国际米兰坚强的防守。在欧冠第一阶段,国米只丢了一球,是36支球队当中最少的。淘汰赛上,国米在面对实力更强的球队时,反而用更加玩命的进攻来展现自己的冠军属性,与拜仁总比分4:3,与巴萨总比分7:6,这让小因扎吉的执教风格也变得令人迷惑。在决赛中,面对巴黎圣日耳曼,国米是像第一阶段那样稳固防守,徐图进取?还是像在淘汰赛那样,不顾一切地大刀阔斧地进攻?还真不好说。

国米有小因扎吉,巴黎圣日耳曼则有恩里克。这名教练与前者命运有颇多相似之处,在执教初期,他们都没有得到俱乐部应有的尊重,但后来终于通过自己的努力让所有人刮目相看。

本赛季是恩里克与大巴黎共同产生质变的一年。在姆巴佩等巨星全部离开后,恩里克终于掌控了球队的战术与打法,并将这支支球队打造成配合默契,既团结又稳固的胜利之师。

恩里克的成功之处在于将登贝莱从一名边锋改造成锋线通吃的全能前锋。上赛季,所有的战术都围绕姆巴佩展开,而现在登贝莱有更多的自由空间,这让巴黎圣日耳曼的战术更加灵活多样。

尽管在纸面实力上双方不相伯仲,教练也都是人中龙凤,但是决赛的偶然性将决定最终的冠军归属。这是一场针尖对麦芒的决斗,按照以往欧冠决赛的惯例,两支球队并不会从一开始就把自己的绝活全部抖出来,双方在中场的鏖战无法避免,因此要想打开局面也会难上加难。这种情况下,主帅的临场应变将显得十分重要,谁能最先发现对手的软肋并率先给予致命一击,谁就会在决赛中占得先机。即便

这场比赛被拖入加时,两支球队也不会轻易暴露自己的破绽,谁先破局,谁将占得先机。

一年一度的欧冠决赛从来不会让人失望,一路走来闯入决赛,大巴黎与国米已经都是强者,然而冠军却只有一个。是大巴黎首夺桂冠,还是国米时隔15年后再度加冕?答案即将揭晓。

